9 pratybos
Kvadratinées formos

1. Raskite kvadratiniy formy:

a) ranga;

b) kanonines israiskas ir uzrasykite tiesinius kintamuyjy keitinius, kuriuos at-
likus, gautos tos israiskos;

c)normaligsias israiskas ir uzrasykite tiesinius kintamuyjy keitinius, kuriuos at-
likus, gautos tos israiskos :

1) f(x1, 22, 23) = T2 4 523 + 222 — 8zy29 + 20173 — 62273,

2) flxr, x2,23) = 129 + 20123 + dagas.

3) f(x1, @9, 23) = 2 + 323 + 23 + 22,29 — 47 5.
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5) xixa,n =25 x1xg + T3T4,n = 4 2172 + X374 + -+ Top_1T20]
2 2 2 2
6) 7 + 25 + x5+ 25 + 2129 + 2123 + 124 + T2T3 + X274 + TaTy.

2. Ar kongruencios sios kvadratines formos:
f(xy, @9, 23) = 23 — 2203 — 22125 — 221203 — 22973,
9 (W1, y2:y3) = yi + 53 + y5 + Ay — Ay1ys — 10205,

3. Uzrasykite tiesini kintanyjy keitini, kuri atlikus, i§ kvadratines formos f
gaunama kvadratiné forma g .
f (21,29, 23) = 2 + aj + 1423 — 22,29 — 4o 23 + S8wq23,

g (y1,y2,y3) = 4yi + 5y3 + 19935 + dyry2 + 12y1ys — 6y2ys.

4. Su kuriomis parametro A reikémemis Sios kvadratines formos yra teigiamai
apibréztos:
2 2 2
f o, mg,x3) = af + 205 + g — 20129 — 20123 + 6xgas.

5. Neorentuotam grafui G , kurio virsunés vy, ..., v,, priskiriame kvadratine

n
forma Fg = E a;jrir; , Cla
1,5=1
2, 1=
a;; = ¢ —1, jeigu vir§unes v; ir v; sujungtos

0, jeigu virsunes v; ir v; nesujungtos

[rodykite, kad grafo



A,:o—o0o—---—o0—o0,¢lan virsuniy,

kvadratine forma F4, yra teigiamai apibrézta.
2)

0
D, o—o0o—---— o, ¢ia n virSuniy,
0

kvadratine forma Fp,_ yra teigiamai apibrézta.

3)

0
E,:o—0— |

)

-+ —o0—o0,¢an=06,7,8 virsuniy,

kvadratine forma Fg, yra teigiamai apibrézta.
4)

0
E:0—-0—-0— | —0o—0—0,
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kvadratine forma F yra teigiamai pusapibrézta, t.y. Fg (1, 22) > 0 su visais
X1,T2.

5)

)

Es:0—0— | —o—0—0—0—0,
0

kvadratine forma Fz, yra teigiamai pusapibrézta, t.y. Fg, (z1,22) > 0 su visais
X1,T2.



kvadratiné forma Iz yra teigiamai pusapibrézta, t.y. I (21, 22) > 0 su visais
X1,T2.
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, Cla n + 1 virsune,
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kvadratiné forma Fp yra teigiamai pusapibrézta, t.y. Fp (21,22) > 0 su
visals Ty, Ta.

8)

A, :, ¢lan+ 1 virsune,

kvadratiné forma F; yra teigiamai pusapibrézta, t.y. Fj (z1,22) > 0 su
visals Ty, Ta.



